

nákladu mohou snadno býti nebezpečné, jako: prach a bavlna střilecí, kyseliny minerální, preparaty chlorové a t. d.;

- c) věci přes 80 liber Vídenských těžké nebo takové, které v poměru k váze své zajímají příliš mnoho místa, mohou se přijímati jen pod tou výmínkou, budouli místa ve vozech.

Jak se mají věci zasílané zapakovati, adresovati a opovídati.

Článek 25. Zásilký tyto mají se vzhledem na to, co v sobě obsahují a vzhledem na cestu, jak daleko mají jíti, dobře zapakovati a tvrdým voskem zavřítí, mají se zřetelnou adresou opatřítí a udati co obsahují, jakou mají cenu a co váží, k těm pak, ježto obsahuje zboží nebo jiné věci, má se přidati věrně sepsaná deklarace čili opověď.

Co se zvláště týče zasílání peněz nebo papírů, peníze představujících, ve psaních, ustanovuje se, že se mají čtyřmi nebo pěti pečetmi zavřítí, dle toho jakého způsobu jest obálka.

Byloliby strany posléz jmenovaných zásilek potřeba zvláštní opatrnosti a zvláštní kontroly, zůstávají se oběma poštám, aby se o ustanovení a provedení jich usnesly.

Které věci se mají frankovati.

Článek 26. Za níže jmenované věci, když se posílají po poště povozní, povinen jest, kdo je dává na poštu, zapraviti porto až do místa, kam jsou ustanoveny:

1. za věci, při kterých se neudá cena;
2. za zásilký, které obsahují věci, ježto se snadno mohou rozlámati nebo rychle zkaziti aneb shníti;
3. za směnky, soukromé obligace, losy loterní a poukázky na peníze, konečně
4. za zásilký osob soukromých k úřadům.

O službě stafetní.

Že se depeše mohou stafetami posílati.

Článek 27. Dovoluje se, že depeše z Rakouska do míst v kantonech švýcarské jednoty ležících a naopak, pak skrze Rakousko a Švýcarsy do cizích států, pokud služba stafetní v nich jest zřízena a dovoleno, jí užiti, zvláštními stafetami mohou posílati, a obě strany zavazují se, že učiní opatření aby se co nejrychleji dopravovaly a jistě adresatům dodaly.

Kdy se poplatek stafetní eventuálně navrátí.

Článek 28. Na zásilkách, ježto se mají stafetami dopravovati, nemá se udávati cena, a kdyby se věc ztratila nebo porušila, nedá se žádná náhrada ceny; kdyby ale ztráta nebo porušení bylo způsobeno některým zřízencem poštovským, nebo